



11 июня – память преподобномученицы Феодосии Константинопольской

Преподобномученица Феодосия жила в VIII веке. Она родилась по усердной молитве родителей и после их смерти воспитывалась в константинопольском женском монастыре в честь святой мученицы Анастасии. Святая Феодосия приняла постриг в женской обители после того, как раздала бедным оставшееся от родителей имущество. Часть денег употребила на написание икон Спасителя, Божией Матери и мученицы Анастасии. Когда воцарился Лев Исавр (717–741), жестокий гонитель иконопочитателей, он издал приказ повсеместно уничтожить святыне иконы. В Константинополе существовали тогда ворота, называвшиеся «медными», а над ними уже более 400 лет находился медный образ Спасителя. В 730 году лжепатриарх-иконоборец Анастасий приказал снять образ. Православный народ, во главе которого была преподобномученица Феодосия с другими инокинями, бросился на защиту иконы и опрокинул лестницу вместе с воином, исполнявшим приказ. Лжепатриарх Анастасий, боясь, что волнения усилятся, известил о случившемся императора. По приказу последнего воины перебили всех инокинь, а преподобномученицу Феодосию как самую ревностную защитницу икон заключили в темницу. В течение недели ей каждый день наносили по сто ударов, а на восьмой день повели вдоль города, жестоко избивая по пути. Один из воинов начал бить мученицу и нанес ей смертельную рану, от которой мученица



Фото: pravoslavie.ru

тотчас скончалась. Тело святой преподобномученицы, брошенное на землю, было с благоговением погребено христианами в монастыре Диокритис в Константинополе. Место погребения преподобномученицы Феодосии прославилось многочисленными исцелениями больных.

12 июня – начало Петрова поста

Установление Петрова поста – раньше его называли постом Пятидесятницы – относится к самым первым временам Православной Церкви. Особенно он утвердился, когда в Константинополе и Риме святым равноапостольным Константином Великим были воздвигнуты храмы в честь святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Освящение константинопольского храма совершилось в день памяти апостолов 29 июня (по старому стилю; то есть 12 июля по новому), и с тех пор этот день стал особенно торжественным и на Востоке, и на Западе. Это день окончания поста. Начальная же его граница подвижна: она зависит от дня празднования Пасхи; поэтому продолжительность поста варьируется от 6 недель до недели и одного дня.

В народе Петров пост звали просто «петровки» или «петровка-голодовка»: в начале лета от прошлого урожая уже мало что оставалось, а до нового еще далеко. Но почему же пост все-таки *Петровский*? Почему Апостольский понятно: апостолы всегда приготавливали себя к службе постом и молитвой (помните, как на вопрос учеников, почему они не могут изгнать бесов, Господь объяснил им, что сей род выходит только молитвой и постом (см. Марк 9, 29)), и поэтому Церковь призывает нас к этому летнему посту по примеру тех, кто, приняв Святого Духа в день Святой Троицы (Пятидесятницы), «в труде и в изнурении, часто в бдении, в го-

лоде и жажде, часто в посте» (2 Кор. 11, 27) готовились ко всемирной проповеди Евангелия. А именовать пост «петропавловским» просто неудобно – слишком громоздко; так уж получилось, что называя имена апостолов, мы произносим имя Петра первым.

Святые апостолы были такими разными: Петр, старший брат апостола Андрея Первозванного, был простым, необразованным, бедным рыбаком; Павел – сын богатых и знатных родителей, римский гражданин, ученик известного иудейского законоучителя Гамалиила, «книжник и фарисей». Петр – верный ученик Христа с самого начала, свидетель всех событий его жизни с момента выхода на проповедь.

Павел – злейший враг Христов, разжигавший в себе ненависть к христианам и выпросивший у синедриона разрешение преследовать христиан повсюду и приводить в Иерусалим связанными. Петр, маловерный, трижды отрекшийся от Христа, но сокрушенно покаявшийся и ставший началом Православия, основанием Церкви. И Павел, яростно сопротивлявшийся правде Господней, а после столь же пламенно уверовавший.

Вдохновенный простец и неистовый оратор, Петр и Павел олицетворяют собой духовную твердость и разум – два столь необходимых миссионерских качества.

pravmir.ru

Евангельское чтение

Мф., 38 зач., X, 32–33, 37–38; XIX, 27–30

Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моим Небесным; а кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным.

Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня.

Тогда Петр, отвечая, сказал Ему: вот, мы оставили всё и последовали за Тобою; что же будет нам?

Иисус же сказал им: истинно говорю вам, что вы, последовавшие за Мною, – в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых.

И всякий, кто оставит домы, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную.

Многие же будут первые последними, и последние первыми.

Проповедь на Евангельское чтение

Митрополит Сурожский Антоний

Матерь Божия и все святые, память которых мы сегодня празднуем, те, которые известны нам, потому что Бог открыл их нам и потому что они были поняты и узнаны или своими современниками, или, иногда, годы или столетия спустя, – все святые являются ответом земли на любовь Божию. И это не только их личный ответ за самих себя, но и от лица всей твари, и от нашего лица также: потому что каждый из нас имеет поистине честь называться одним из их имен, нашим христианским именем, именем одного из этих святых. И эти святые, чьи имена перешли на нас, стоят перед Богом и молятся, чтобы не обесчестились их имя в очах Божиих.

Святые Божии содержат и охватывают все творения в своей любви, в своем предстательстве, в своей молитве, в своем реальном, неотступном присутствии. Как дивно,

что мы принадлежим к этой неисчислимой семье мужчин и женщин, детей, которые поняли, что замыслил Господь, когда Он пришел, жил, и учил, и умер за нас! Они откликнулись всем своим сердцем, они открылись всем своим умом, они поняли Его замысел и приняли Его весть со всей решимостью преодолеть в самих себе все, что было причиной Распятия; потому что если бы и один человек на земле отбил, отпал от Бога, Христос пришел бы спасти его ценой собственной жизни. Это Его собственное свидетельство; один подвижник ранних веков молился, чтобы Бог покарал грешников; и Христос явился ему и сказал: Никогда так не молись! Если бы и один человек на земле согрешил, Я пришел бы умереть за него.

Святые это люди, которые ответили любовью на любовь, люди, которые поняли, что ►



Фото: patriarchia.ru

если кто-то умирает за них, то единственный ответ благодарности – это стать такими, чтобы смерть его не была напрасной. Взять на себя свой крест означает именно это: отвернуться от всего, что убивает и распинает Христа, от всего, что окружало – и окружает! – Христа и ненавистью и непониманием. И нам это сделать легче, чем тем, которые жили в Его время. В те дни они могли в Нем ошибиться; но в наши дни, две тысячи лет спустя, когда мы читаем Евангелие и встает в этом рассказе вся мера роста Христова и Его личность, когда у нас есть миллионы свидетелей, которые говорят нам, что Он подлинно отдал Свою жизнь за нас и что единственное, чем мы можем отозваться, это отдать жизнь друг за друга ради Него, – как можно нам не отозваться!

Поэтому в сегодняшний день примем новое решение: слушать, как они слушали всем сердцем, всем умом, всей волей, всем существом, чтобы видеть, что случается, чтобы слышать, что Он говорит, – и ответить благодарностью и решимостью. И тогда, если мы принесем Богу это малое – нашу благодарность и нашу добрую волю, – сила, чтобы

и нам тоже вырасти в меру роста, которую задумал, возмечтал для нас Бог, – сила будет от Бога. Как Он сказал: Сила Моя в немощи совершается, Моей благодати тебе достаточно. И Павел, который знал это, прибавляет в другом месте: Все возможно нам силой Божией, укрепляющей нас. Сомневаться не в чем: мы всё можем, если только дадим Богу спасти нас, понести нас от земли на Небо.

Давайте же начнем заново, так, чтобы святые, чьи имена мы носим, радовались о нас, чтобы Мать Божия, Которая отдала Своего Сына на смерть, дабы мы могли отозваться, могли понять, могли спастись, радовалась о нас, и чтобы Христос видел, что не напрасно Он жил, учил и умирал. Будем Его славой, будем светом; это может быть малый огонек, как малая свеча, это может быть свет блистающий, подобно великим святым, – но будем светом, просвещающим мир и делающим его менее темным! Будем радостью так, чтобы и другие могли научиться радоваться о Господе! Аминь!

<https://azbyka.ru/>

Мысли вслух

Священник Александр Дьяченко

Не тяните с венчанием

Венчаю молодых. Их семье исполнилось пять лет, а маленькому сыночку, соответственно, четыре. Родителей венчаю, а дитя стоит чуть сбоку и рыдает на весь храм.

Спрашиваю:

– Что же ты так горько плачешь, дорогой мой?

– Я тоже хочу венчаться-а-а-а!!!!

Венчание окончено. И по традиции предлагаю молодым поздравить друг друга «целованием». Это одно из самых трогательных мест всего действия. Многие не могут сдержаться от слез умиления.

А мне в ответ:

– Что, снова целоваться? Да ну, за пять лет надоело уже.

Осторожнее с «пророчествами»

Вечером возвращаюсь домой, звонок. Звонит знакомая москвичка, мама троих детей. Полгода не объявлялась, а тут понадобился. Говорит о каких-то второстепенных делах, я слушаю и скупно встречаю в ее монолог.

Потом прерываю и спрашиваю:

– Ты что звонишь, зачем я тебе понадобился? Говори конкретно.

Та в слезы и чуть ли не в крик:

– Батюшка! Конец света приближается, сил уже никаких нет ждать двадцать первое декабря! Мне сегодня один очень уважаемый человек сказал, что непременно будет! Батюшка, а вы что скажете, будет конец света или нет?

– Мать, ты что, с ума сошла? Тебе больше заняться нечем, как только конца света ждать? Угомонись и живи спокойно.

– Еле успокоил.

Слышал, будто каждый третий москвич, проживший в столице больше тридцати лет, становится константным пациентом скорбного дома.

Рассказал ей об этой страшной статистике, а та мне в ответ:

– Больше, батюшка, нас здесь гораздо больше!

Дорогие мои москвичи, вы там давайте аккуратнее, не пугайте батюшку. А то, глядишь, и я вместе с вами скоро начну контактировать с зелеными человечками и паниковать в ожидании очередного «конца света».

Хорошо

Вчера на апостола Андрея служили в одноименном храме в глухой деревеньке. Прихожан совсем немного, даже на престольном празднике. За пятнадцать лет эти люди сотворили чудо – из развалин воссоздали хоть и очень скромный, но замечательный храм. После литургии пели дети. Совсем недавно они переболели ветрянкой, потому все мордашки были обильно измазаны зеленкой. Но вы бы слышали, как они пели. Слушаю детей, а у самого слезы наворачиваются. Не от того, что мне плохо, нет, а от переполняющего чувства радости. Служили литургию, причащались, а потом еще и эти «зеленые ангелы». Радость, что и я свой этому миру, в котором живут и поют эти дети.

Про попов

Сегодня мы собирались своим благочинием на исповедь. Знаете, почему-то обратил внимание, как мы, священники, общаемся ►

друг с другом. Можем обращаться на «ты», но при этом нет панибратства. К пожилым отцам отношение подчеркнуто уважительное и на «вы». С учетом того, что мы знаем друг друга уже лет двадцать. Никаких грубостей, дерзостей, тем более, упаси Бог, мата. Может присутствовать легкий, но необидный юмор. Причем такой стиль общения сохраняется даже тогда, когда мы собираемся за праздничным столом. Никто никого этому не учит. Так было всегда, эта форма общения не подвергается ревизии. Молодые священники вступают в общение, немедленно усваивают эту манеру и продолжают. У нас сохранилось официальное обращение – «ваше преподобие», «ваше высокопреподобие», «ваше пресвященство», и неофициальное – «отец», «владыка». Мне подумалось, что сегодня в России такого общения, наверное, ни у кого больше не осталось. Все сметено революционным ураганом.

Хищники

Вчера мы с матушкой решили сходить в кино. Стали думать, что бы такое посмотреть. Я предложил посмотреть что-нибудь насущное, ну там про гоблинов, вампиров или людей с мохнатыми ногами. Но матушка отказалась смотреть кино про хоббитов, и мы отправились на «Жизнь Пи». Хороший фильм, жизненный, но очень уж страшный. Нет, не своими сценами, лента разрешена для «6+». Страшно было слышать, как несколько ребятшек семи-восьмилетнего возраста, что сидели в ряду над нами, начинают искренне хохотать там, где у обычного нормального человека возникает присущее ему чувство жалости. Как только на экране появляется кровь и хищник рвет слабого – там смех и чуть ли не визги восторга. Шли посмотреть красивое кино, а угодили на фильм ужасов. Вышел подавленным, лучше бы на гоблинов сходили.

В записную книжку православного христианина

Одна наша прихожанка после службы ходит по храму и ищет ключи. Положила где-то, а найти никак не может. Другая, узнав про ее беду, предлагает помочь.

– Ты так скажи: «Дедушка домовой, ради Христа, помоги мне найти то, что я потеряла». Уверяю тебя, в момент отыщешь, я всегда так делаю. Дедушка домовой еще ни разу не подводил.

Творим добрые дела

Одна наша верующая решила в дни светлого праздника Крещения Господня совершить доброе дело. Думает: дай-ка я болящей соседке святой водички принесу. Заходит к бабушке и говорит:

– Давай тару, Петровна! Принесу тебе из храма крещенской воды! Та обрадовалась и вручает нашей верующей пять полторалитровых пластиковых баллонов. Пришлось брать, сама вызвалась, за язык никто не тянул. Так вот, пока больше километра волокна на себе ведро воды для бабушки, как только ее не ругала – и бессовестной обзывала, и коровой.

– Дотащила наконец на четвертый этаж и каждой клеточкой чувствую, как я ненавижу эту бабушку с ее ненасытностью и всеми ее бессовестными родственниками, которые вполне и сами могли бы сходить за водичкой.

*Из книги священника
Александра Дьяченко
«Дневник Великого поста»
Издательство «Никея».*

Печатается в сокращении

Вопрос священнику

Молятся ли за нас усопшие родственники?

«Помогают ли нам умершие родственники, за которых мы молимся? Не раз слышал мнение, что заупокойная молитва об усопших родных имеет «обратную связь» – предки тоже за нас молятся или помогают иным образом. Правда ли это? В церковной литературе ничего об этом не нашел. Но слышал ряд свидетельств от людей».

На вопрос отвечает священник Петр Гурьянов.

– Если человек при жизни был благочестивым, то он, естественно, будет молиться у престола Божия за своих близких, друзей, возможно – за тех людей, которые нуждаются в его молитве, которые знали его при жизни.

Мы не можем знать участь тех, кто при жизни был вне церкви, не причащался, не участвовал в Таинствах. Можем лишь надеяться на милосердие Божие. Но эти люди нуждаются в наших молитвах, чтобы мы их вымаливали, просили Бога, чтобы Господь простил им. Может быть они по своему неведению не ходили в храм, пусть даже по лениности своей, но никогда при жизни не отрицали Бога, верили в него.

В моей священнической практике был удивительный случай, всегда его вспоминаю и до сих пор молюсь за этого человека, звали его Сергей. У него в роду было около восемнадцати священников и все эти они были расстреляны в 1930-е годы. В молодости Сергей тоже хотел принять священство, но побоялся из-за гонений на Церковь. Он прожил долгую

жизнь, работал на заводе, стал руководителем большого предприятия. Так сложилась судьба, что в церковь он не ходил, не причащался.

Сергей тяжело заболел.

Когда находился на смертном одре, впервые в жизни он решил пригласить к себе домой священника, им был я. И вот, когда он мне все это рассказал, показал фотографии этих новомучеников – я был поражен. Сергей покаялся, причастился, пособоровался – и через сутки примерно умер.

Я лично уверен, что это его братья и родственники-священники вымолили его перед самой смертью. Это была очень долгая исповедь, чистосердечная, осознанная. Для меня это было настоящее чудо. Вот пример того, что наши усопшие родственники могут за нас молиться.

Нужно молиться друг за друга, как говорит апостол Павел – и за живых, и за усопших, потому что молитва – это великая милостыня, это как путнику во время долгого путешествия подать кружку воды.

Молитесь друг за друга, любите друг друга, просите прощения даже у тех, кто уже в ином мире, чтобы Господь примирил наши сердца и наши души, чтобы, когда мы встретимся там, рядом со Христом, могли друг друга обнять и поприветствовать радостным восклицанием: «Христос посреди нас».



Фото: Дзен. Правмир

Дзен. Правмир



Позвоночник «душит» Варю: он так сильно искривлён, что лёгкие сдавливаются

Сейчас рост Вари 164 сантиметра, но это при искривленном позвоночнике, если бы она могла распрямиться, рост был бы 180 см. А вот вес при этом всего 40 кг. У Вари очень редкое заболевание соединительной ткани – синдром Марфана.

Уже когда Варя родилась, стало ясно: с девочкой что-то не так. Малышка появилась на свет с множественными патологиями строения и формирования скелета. Ручки, ножки, бедра. «Все было криво-косо», – говорит Екатерина, мама Вари. «Мы несколько месяцев переходили от одного врача к другому, от невролога к кардиологу, и каждый врач находил какие-то свои заболевания».

В конце концов с четырехмесячной Варей Екатерина попала к генетику, и врач озвучил окончательный диагноз.

«Так начались наши хождения по больницам, – говорит Екатерина. – Синдром Марфана – болезнь соединительной ткани, а соединительные ткани у человека везде, поэтому страдало у Вари всё. И сердце, и скелет, и внутренние органы, и зрение».

Врачи предупредили сразу: вылечить ребенка невозможно, можно только поддержать, чтобы не стало хуже. Вот этим Екатерина и занялась: делала все, чтобы дочке не стало хуже. Возила на реабилитации, на занятия с массажистом, физиотерапевтами.

Но заболевание всё равно прогрессирует. Сейчас искривленный позвоночник давит на внутренние органы. Еще немного – и будут зажаты легкие, сердце. Чтобы хоть немного исправить кривизну позвоночника, Варя носит пластиковый корсет, но этого уже недостаточно.

Девочке нужна срочная операция. В позвоночник установят специальную металлоконструкцию. Сама операция бесплатная, но металлоконструкция стоит очень дорого и не предоставляется по ОМС. Помогите, пожалуйста!



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*